

# FRAGUA SOCIAL.

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C.N.T.

Año III-Nº. 564

VALENCIA - Domingo 12 de Junio de 1938

Ejem. 25 cts.

## MORAL CADA VEZ MAS FIRME. BRAVURA Y CORAJE EN EL COMBATE. ESPIRITU DE SACRIFICIO EN EL TRABAJO. UN SOLO AFAN: VENCER

### EDITORIAL

#### Un pueblo dispuesto a vencer

A un hombre tan prudente en el juicio y en la intención como Gracián, el jesuita escritor, debemos aquella sentencia que reza: "Un gramo de locura es indispensable para el éxito de toda gran empresa humana." La Historia nos adoctrina, con múltiples ejemplos, sobre el particular. En la fe de un pueblo lanzado a la realización de sus destinos históricos hay siempre una concesión al arrebato pasional o instintivo distanciado de un severo y frío razonar. Si este arrebato no hubiera movido el instinto defensivo y ofensivo del pueblo madrileño, en las jornadas históricas, que comenzaron el 7 de Noviembre, la resistencia tiene veces heroica de la capital de la República no constituiría, en la actualidad, el orgullo de todos los españoles libres y aun de todos los hombres del Mundo amantes de la Libertad. Se resistió, se luchó, en condiciones tremadamente desfavorables y se triunfó.

Con esta decisión y con la moral que fué motor de las acciones de la muchedumbre en aquella coyuntura, nuestro presente pariría, a precio de no importa qué dolores ni qué sacrificios, la seguridad de nuestro porvenir.

Terrible situación la que atravesó Francia en el año crucial de 1793! de la que Victor Hugo nos dió un pálido reflejo en su famosa obra. La Francia de la Revolución se agitaba en una coyuntura de pesadilla soblada de augurios de muerte. El más brillante Ejército de la República estaba cercado en Maguncia, valencianos sitiados, Sontenay bajo el dominio terrorífico de los feroces vendeanos; toda la Bretaña en armas contra los batallones patrióticos que en vano se esforzaban en dominar la rebelión; cada bosque de la Bretaña y de la Vendée era una asechanza de seruia muerte para los soldados de la Revolución; los chuanes sanguinarios y fanáticos organizados en ciudades y campamentos invisibles bajo la tierra, presa de la reacción francesa, no daban paz a sus armas ni tregua a la hartura de sus instintos criminales; Lyon sublevada contra el Gobierno legítimo y contra la Convención; los Cevennes amotinados; la frontera a lo largo de todo el sector de los Pirineos invadida por los españoles; el Sur de Francia corriodo por la acción de los espías y enemigos de todas clases de la Revolución; Tolón a merced de los ingleses; Marsella amenazada por una inminente ocupación también inglesa; la frontera italiana sin defensa alguna, acometida por los austriacos y por las tropas del rey de Cerdeña; Génova, convertida en la base de una ofensiva ferocia contra la Francia revolucionaria; las dos terceras partes de los departamentos franceses, invadidos o insurrecionados... París, a merced de los cañones austriacos y prusianos, sin dinero y sin pan, minado por los espías de los nobles refugiados en Coblenza y por las intrigas de los banqueros, políticos y traidores de toda laza al servicio de Inglaterra...

Ningún pueblo, quizás ha pasado jornadas de mayor angustia. El sol de la Revolución parecía que iba a entrar en un terrible y definitivo eclipse. Todo se hundía en el caos, en la traición y en el torbellino de las funestas acciones de un Estado Mayor de generales negros o traidores. Los cobardes y los tibios espantados pedían rendición. El mundo entero se había confabulado para ahogar a Francia, liberada de sus cadenas de oprobio, para someterla, nuevamente al vasallaje de las castas monárquicas unidas con todos los enemigos extranjeros posibles e imposibles. En esas condiciones la lucha era

tremendamente desproporcionada.

Mas el pueblo dijo su palabra y la refrendó con su acción herética con su desesperada ansia de vencer y de salvar a Francia y a la Revolución. El pueblo dijo sencillamente: "No". A las instigaciones del derrotero, a los premios de la guerra, a las exaltaciones de los egoísmos personales el pueblo respondió de esta manera: "No". Puso un gramo de locura y hasta toda la medida suficiente en su fe de sinceridad. Cambió el rumbo de la Historia y de la Humanidad en las angustiosas jornadas regadas por torrentes de sangre y de sacrificios sin nombre.

Al servicio del imperativo de su voluntad pusieron todos los medios los que dispusieron el Comité de Salud Pública y la Convención y los que arbitró el pueblo directamente enfrentando con la responsabilidad de salvarse personalmente para así salvar a la Patria libre. Gloriosa locura de epopeya, en todo caso, mas sobre todo, voluntad ardiente de vencer.

Habrá quien diga que la iniciativa de un paralelo de analogías entre la situación de Francia y del pueblo francés en el '93' y la que atraviesa España es forzada e improcedente. Estancadas las circunstancias de tiempo lugar y medios no lo es tanto sobre todo en lo fundamental. Hay un pueblo dispuesto a vencer o morir. Y en estas circunstancias el camino está claro y expedito. Hay que vencer a costa de lo que sea y por encima de todo.

#### Próximo Pleno de Regionales y Comarcas de la C. N. T. en Madrid

Madrid — El próximo día 28 se celebrará el Pleno de Regionales y Comarcas de la C. N. T. con arreglo a un extenso orden del día, en el que figura: estudio y solución de la situación creada en las diversas industrias y del campo en particular, con motivo de la incorporación a filas de los reclamados últimamente movilizados; examinar nuevamente, adoptando las medidas radicales que se estimen, el problema de la incorporación de la mujer a las labores de la retaguardia; procedimientos a que deberán ajustarse los Sindicatos para designar sus representantes en los Municipios y actuación de los mismos; forma de desarrollar una activa propaganda sindical y antifascista. Precisa para esto grandes cantidades de dinero. ¿Están los Sindicatos en condiciones de aportar éstas?



## SOCIAL.

VALENCIA - Domingo 12 de Junio de 1938

Ejem. 25 cts.

### LA SITUACION MILITAR

#### El incremento de nuestro poder

Los pueblos de guerra de nuestro Ejército, en su sobriedad militar, han dejado traslucir estos últimos días varias acciones intensas y felices en el frente del Este, mientras en el de Levante continúa la guerra de desgaste para el enemigo, que no acaba de lograr sus objetivos, y en los demás frentes a penas hay actividad que señalar si no es la del heroísmo de la 43 División, cada vez más firme y resoluta en la defensa de sus posiciones del Alto Cíne y de la frontera pirenaica.

A pesar de los temporales de nieve de esta primavera revuelta, en el sector de Sort, el más septentrional del frente Este, nuestro Ejército ha realizado con destreza operaciones de montaña y ha rechazado con éxito un ataque enemigo contra Piedras de Aolo.

Mas abajo, en el importante sector de Tremp, las operaciones militares por nuestra parte han tenido un carácter de sondeo. Nuestras tropas han conquistado

dos pueblos en el valle: San Roque de Abella y Bastús, a la defensa de los cuales acudió el enemigo con sus reservas, dejándose en Bastús prisionero un Batallón entero de Las Navas, que se rindió. Mientras avanzaban por el valle las fuerzas otras, en combinación con ellas, efectuando una maniobra envolvente, se apoderaron del importante macizo de San Cornelio. El pantano de Tremp se halla a la vista, sin necesidad de gema-

los. Recordaremos para señalar la importancia y la dificultad de estas operaciones a los lectores profanos, que una cabeza de puente es el ensanchamiento, en una amplitud de varios kilómetros, de las defensas de un punto de paso de un río. Al reducir el radio de las cabezas de puente de Balaguer y de Serós, una más arriba y otra más abajo de Lérida, quedan también limitadas las posibilidades ofensivas del enemigo.

A lo largo de todo el frente Este, apoyando estas diversas operaciones, nuestra aviación ha desplegado sus alas temibles. Diez y ocho aparatos italianos y alemanes fueron derribados en una sola jornada, y dos pilotos italianos que salvaron la vida cayeron prisioneros.

Si duda, para vengar a estos italianos caídos en acción de guerra, la aviación extranjera ha intensificado su bombardeo de las ciudades de retaguardia. Ha renovado en Valencia y en Alicante sus bárbaros bombardeos anteriores, como aquel de Barcelona que provocó el asco y levantó la indignación universales. En este bombardeo de Alicante se han contado quinientas víctimas, de ellas doscientos muertos; y han resultado destruidas sesenta casas con no se sabe cuántos hogares, donde se acogían niños, mujeres y ancianos.

Un nuevo juramento de odio a los invasores se ha renovado asimismo, en lo más fondo de su pecho, todo español.

Tal es a grandes rasgos el panorama de guerra de estos últimos días. Tiene una significación tan importante como clara. El Ejército del Este, que hace dos meses, ante el ataque de italianos, alemanes, moros, falangistas, requetés, etcétera, perdió pie y quedó desconcertado, ha sido rehecho. No solo ha completado sus unidades, y ha tomado posiciones y disposiciones y se ha reorganizado y ha levantado el frente, sino que, pletórico de vida y de fuerzas, ha empezado a moverse. Se ha desperezado. Esto han sido las últimas operaciones: Un desperezo de nuevo Ejército.

Haciendo contraste con nuestra moral militar, los prisioneros cogidos en las operaciones últimas han mostrado en sus declaraciones que la moral de las tropas de Franco está en descenso. Todos los

(\*) A LA PÁGINA 3

SIGUIENDO EL TURNO ESTABLECIDO ENTRE LOS DIARIOS LOCALES, MANANA LUNES NO SE PUBLICARA MAS PERIODICO MATUTINO QUE

### FRAGUA SOCIAL

Lírica de FRAGUA SOCIAL

### A BORDO DEL PENSAMIENTO

Lo descubri, compañero,  
durante aquella comida.  
En lontananza, unos bugres;  
en los cielos, golondrinas;  
bajo techo, el retrato  
de la camaradería.  
y en los diálogos nobles  
de escollos antifascistas.  
Te diste a mi en unos segundos  
y la color se te iba  
porque te acordó a las mientes  
tu mujer con las dos hijas  
lejos de aquí, en otra parte,  
y te cogió un poco ocular  
el plato, y te estremeciste  
por si las tres no comían  
y te soltó el cariño  
y se te ensanchó  
y nunca te vi tan satisfecho  
como cuando te rebuscas.

FELIX PARADES

### GRANDIOSO MITIN DE CARACTER NACIONAL

Hoy domingo 12 del actual, a las diez de la mañana, en el cine Lírico, con intervención de

#### PEDRO ORTEGA

Del Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante

#### LORENZO IÑIGO

Secretario general de la F. I. J. L.

#### SERAFIN ALIAGA

Presidente del Consejo Nacional de la A. J. A.

¡Trabajadores! ¡Muchachas! ¡Carrascos! ¡Jóvenes del músculo y del intelecto!

Audícid a este grandioso acto.

# JGuardad la paja de trigo, campesinos!

## MAS QUE NUNCA ES UTIL A LA GUERRA

Desde hace unos días se ha empezado la siembra del trigo "Mentana" y "Ardito". En esta operación están poniendo los campesinos todo el fervor de su entusiasmo y toda la fuerza de sus músculos como si de sus ejércitos dependiera la victoria en esta guerra fratricida y cruel que los modernos tiranos extranjeros han tenido la audacia de desencadenar en España. Mujeres y hombres, chiquillas y mozos, todos, actos se apresuran a tomar la hora para recoger el **PEÑA JUSTO DE CADA DÍA**. Quien no puede seguir así, sin recoger cubas para cargarlas en el carro que transporta a la trilladora las cubas y brillantes espadas.

El campo es hoy un horizonte humano. Todos tienen hijos o maridos en las trincheras o fortificaciones. Siegan y recogen el trigo pidiendo en ellos tanto como consigo mismo. Es el alimento, el alimento de que no faltan comidas a los combatientes y los pequeños que quedan en retaguardia viendo y rezando ajenos a la tragedia que se produce alrededor suyo, amenazando destruirles las bombas y aviones de la aviación extranjera al servicio de Franco.

En esta operación más se piensa en la recolección del grano que de la paja. ¡Claro! Lo más importante es el grano. La paja, que más da, el grano es lo mejor. Pero ¡ah!, es que no sólo de pan vive el hombre. El grano no se obtendrá en la espesa si no se desarrrolla la paja. Y para que esto ocurra, son necesarias varias cosas: Retirar la tierra para alentarla y al capricho, facilitar la introducción del aire que oxidará y mineralizar las materias orgánicas de las cuales se alimentará el trigo más tarde. Para renovar la capa de tierra seca, se emplean las caballerías, cuando no las maquininas de desfondo. Y las caballerías tienen que comer y disponer de cama para descansar durante la noche, como lo hace el hombre. Se recogen abonos para fertilizar la tierra y estos se utilizan de estiércol cuando faltan los fertilizantes químicos.

V bien. Si la paja es de menor en la cosecha de trigo, no hay que olvidar que ésta puede tener aplicaciones precisas en beneficio del hombre. Hemos dicho y repetido, convolviendo que las caballerías necesitan comer y tener cama.

La paja de trigo sirve para esto. Asimismo, trillada desde luego, sirve para cama de los cerdos y hámsters de retoño, donde luego se obtiene estiércol y muy líquido por las sales amoniacales que contiene. Sirve para cama del ganado lanar en las cuadras y corrales de cerca. La industria del papel necesita de la paja de trigo, más ahora que nunca. Y ya podéis apreciar la importancia que tiene hoy el papel. Si el sería difícil tener noticias de la marcha de la guerra y del mundo.

Pero bien, todas estas cosas y muchas más que anejamos, pueden obtenerse de la paja de trigo. Desperdiciarla, cuenata en el campo es un error que no debe continuarse. De lo que se pierde, nadie se aprovecha.

Al recoger la paja del trigo, se pierde la comida de las caballerías; si bien en los sitios donde se cultivan estos trigos precoces abundan los forrajes tiernos o secos, hay sitios donde escasea. Colectividades hay en que los animales tienen que parar de trabajar por falta de comida. Y estas son cosas que tienen arreglo. Las colectividades y campesinos que no les interese la paja, pueden ofrecerla a quien le pueda hacer falta. Ofreciendo la paja, como se viene haciendo en años anteriores, es un error, porque se perjudica el campo más que se le beneficia.

Al quemar la paja, no sólo se destruye y se pierde un elemento de nutrición, abono y producto industrial, se inutilizan las materias orgánicas que quedan en la superficie del suelo de cultivos anteriores, materias que al oxidarse y ser transformadas por las bacterias nitrificadoras, se convierten en abono para cultivos posteriores. De la paja incendiada queda bien poco. La ceniza. El nitrógeno ha desaparecido en humo. Queda en el suelo un poco de carbonato potásico y fosfato de cal.

Guardad la paja de trigo, campesinos. No la destruyáis con el fuego. Todo es útil en la guerra. Hasta para las colectividades de los soldados es necesaria.

ENRIQUE LLORÉS

Delegado de la Sección de Semillas de la Federación Regional de Campesinos de Levante

## REUNION DEL SUBCOMITÉ NACIONAL DE LA C. N. T.

**El reciente manifiesto de la organización dirigido a la opinión y trabajadores de la zona Sur, ha dado excelentes resultados**

Nuestro director, secretario de la nueva Sección de Prensa y Propaganda

Se ha reunido el Subcomité Nacional de la C. N. T. con asistencia de la totalidad de sus miembros.

Fue objeto de examen la numerosa correspondencia recibida del Comité Nacional de las Regionales

## Actividades de la F. A. I.

### FEDERACIÓN LOCAL DE AGRUPACIONES ANARQUISTAS

#### A TODAS LAS AGRUPACIONES DE DISTRITO

Compañeros: Por la presente os convocamos a la reunión plenaria para el miércoles, día 15, a las siete y media de la tarde en nuestro domicilio social, Paz, 29, para tratar el siguiente orden del día:

1º Discusión del orden del día para el próximo Pleno de Federaciones locales y comarciales de la región y el presentado por el Comité peninsular para el próximo Pleno de regionales.

#### 2º Asuntos generales.

#### DISTRITO RUZAFÁ

Hoy domingo, a las cuatro de la tarde, reunión en el local social, Patricio Hoguet, 7. No faltéis.

#### DISTRITO UNIVERSIDAD

Reunión plenaria en su local sólido, Paz, 25, el martes, a las siete de la tarde.

#### AGRUPACION ANARQUISTA DISTRITO MUSEO Y VEGA ALTA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Agrupación que el próximo lunes día 13, a las siete horas de la tarde, se celebrará Asamblea general:

1º Nombramiento de Mesa de discusión.

2º Lectura del acta anterior.

3º Informe que debe presentar la Local en el Pleno Regional de Locales y Comarcas.

4º Asuntos generales.

#### Estudio de Trabajo de Valencia

Cada 30 para conductores de automóviles figura la inscripción de algunos partidos de los 12 de los corrientes, comenzando el día 18 y entre si quedan espacio de 30 días disponibles.

Horas y condiciones de inscripción: en el número de reuniones de la Sociedad de Trabajo, Avenida del 14 de Abril, 46.

## "NOSOTROS"

el gran diario órgano  
de la Federación Regional  
de la F. A. I. de Levante,  
**SE PUBLICARA ESTA TARDE**

F. I. J. L.

### BARRIADA DE LA LIBERTAD

Se convoca a todos los compañeros de este barriada para que acudan a la reunión que se celebrará mañana lunes, día 13 del corriente mes, a las siete en punto de la tarde, en nuestro local social.

### COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD

**Detención de unos sinvergüenzas que con sus delitos ganaron en unos meses más de medio millón de pesetas**

Por agentes de la sección especial, de esta Comisaría general de Seguridad, se venían haciendo gestiones para averiguar las actividades de un tal Basurina Garavito Redondo. Hasta ayer que este individuo, en conversación con el director de las Industrias Júarez, sacaba carbón que después intercambiaba por alcohol. El jefe del juzgado al deposito de Carbonos, ese producto como si fuese con destino a su industria, pero en realidad era la fabricación a ciertos pueblos de la Mancha, y estos pueblos la fabricación el alcohol que, a su vez, era transportado a Cádiz y vendido a diferentes destilerías de aquella región.

La importancia del negocio consistía en que el carbón que estos individuos adquirían a 360 pesetas, precio de base para industria, ellos lo adquirían a sus compradores a más de 700 pesetas, y el alcohol, que compraban a precio que oscilaba entre cinco y seis pesetas litro, lo lascian pagar en la región catalana de 20 a 35 pesetas. Según propia confesión del Garavito, habían iniciado el negocio al tráfico de vinos, vendiendo el licor, que a ellos les costaba a ochenta y un céntimo con 13 grados, a 350 pesetas el litro, después de ser rebajada la graduación del vino. Han ganado con este inventivo negocio y solamente desde el mes de Febrero, alrededor de unas 600.000 pesetas. Le han sido ocupadas gran cantidad de dinero en metálico, varias monedas de oro, dinero en plata y dos coches y un camello del que se servía para su tráfico. Han sido puestos a disposición del fiscal jefe del Tribunal de Urgencias número 1.

### CREACIÓN DE UNA POLICIA POLÍTICO-SOCIAL

El subdirector general de Seguridad ha dictado a todos los comisarios jefes de la zona local, no carabineros, unas normas para la creación de una policía político-social, que radicaría en el medio rural y en las pequeñas poblaciones industriales, investigando en todos los problemas de la tierra, del cultivo, del abastecimiento y de la menuda policía social creada por los largos años de caciquismo, así como de la penuria económica de aquellos pueblos más pobres y de la producción fabril en los pueblos industriales con la organización de los distintos industrias, etcétera, etc.

El señor Morales Velasco, hablando con los periodistas, manifestó que considera de gran interés la aplicación de estas normas cuya base ha sido orientada por una Memoria presentada por el comisario general de Valencia, Eugenio Osuna.

### TRIBUNAL PERMANENTE DE JUSTICIA MILITAR

#### JUICIOS POR DESERCIÓN Y ABANDONO DE DESTINO

El día 10, en la Sala de Justicia de este Tribunal y ante él mismo, se vieron y fueron los cuatro juicios orales y públicos siguientes:

A las nueve y media, contra Gregorio López Valero.

A las diez y media, contra José Martínez Codina.

A las once y media, contra Joaquín Diego Sastador.

A las doce y media, contra José Chesa Burgos.

Los tres juicios primeros por deserción, y el cuarto por abandono de destino.

El fiscal pidió las siguientes penas: para el primero, doce años de internamiento en campos de trabajo y su destino a establecimiento disciplinario mientras dure la actual campaña. Para el segundo y cuarto, treinta años. Para el cuarto, retro de renuncia.

La defensa del primero y del segundo intentó la absolución de los mismos. El defensor del cuarto solicitó la pena mínima como inciso en un delito de negligencia.

Las sentencias no se harán públicas hasta ser apeladas por el comandante militar de la plaza y comisario de la misma.

El día 11 se consumió este Tribunal para los cuatro juicios orales y públicos siguientes:

Primariamente, contra Juan Bautista Martín, con carácter sumarísimo.

A continuación, contra José Escudier Berlanga, también sumarísimo.

Seguidamente, contra Rafael de Blas García, suministro, que fue suspendido.

Por último, contra Julio Roca Ocio.

El primero, tercero y cuarto juicio, por el delito de deserción, y el segundo por abandono de destino.

El fiscal pidió las penas siguientes: para el primero, doce años; para el segundo, 20 años, por el delito de abandono de destino, y dos años y cuatro meses por falsificación de documento público, además de la multa de cinco mil pesetas. Para el cuarto, retroceso de negligencia.

La defensa del primero interpuso la absolución de su defendido, y la del segundo, la resolución de su defendido, y la del tercero, la de negligencia.

Las sentencias están pendientes de pronunciamiento.

## Ayuda a FRAGUA SOCIAL

Pesetas

Juan Pérez, tornero...	Suma anterior...	142.896'20
Ricardo Men Ferrando, mensualidad de su haber en el frente, 82 B. Montaña...	5'00	5'00
Sindicato Industria Pesquera "La Fraternidad", de la Malvarrosa...	300'00	300'00
Quintín, comisario 3º Batallón, 118 B. M., 25 División...	500'00	500'00
Glicerino Esteban, cartero 118 B. M., 25 División...	50'00	50'00
Mariano Villanueva...	57'00	57'00
Jefes, comisarios y soldados de la 28 División, por conductor de P. M., Cordon y Juanito Rueda...	5'00	5'00
Pablo Quintín, comisario del 3º Batallón, 118 B. M...	9.925'70	9.925'70
Federación Nacional Industria Ferroviaria...	50'00	50'00
José Salomilla, Elche...	125'00	125'00
Grupo R. B., 25 División...	10'00	10'00
Sindicato Único Oficios Varios, Lumbreras...	1.000'00	1.000'00
127 B. M., 3º Batallón, 28 División, por conducto del comisario Manuel Lozano...	150'00	150'00
127 B. M., 28 División, 1º Batallón, por conducto del comisario Manuel Lozano...	4.211'00	4.211'00
127 B. M., 1º Batallón, 28 División, Auto Blindado, por conducto del comisario Manuel Lozano...	5.127'00	5.127'00
127 B. M., 28 División, Sección Transmisiones, por conducto del comisario Manuel Lozano...	726'50	726'50
M. Transfiguración, de su giro postal n.º 910. 83 Brigada, 2º Batallón, 3º Compañía (del 11-5-38)...	1.250'00	1.250'00
Un compañero de la 118 B. M...	18'20	18'20
Un oficial de la 118 B. M., 3º Batallón...	1.000'00	1.000'00
25 División, 118 B. M., 3º Batallón, 2º Compañía (recibidas 1.600 pesetas, de cuya cantidad hemos entregado la mitad a S. I. A. y la otra mitad a FRAGUA)...	100'00	100'00
25 División, 118 B. M., 3º Batallón, Plana Mayor...	849'50	849'50
Compañeros de la 1º Compañía, Batallón Acantonamiento, Tabernes de Valldigna...	753'00	753'00
Suma total...	169.368'10	169.368'10

### Homenaje a México en Requena

Como se anunció, tuvo efecto el homenaje a México, en Requena, cumpliéndose el programa en todas sus partes, siendo aplaudidos por la concurrencia el joven artista José García y Alejandro Caballero, en el recital de poesías.

Emilio Mistral hizo, al explicar el acto, unelogio de la actitud anarquista del pueblo mexicano, estudiando las diferentes fases que ha pasado. Proyectaron el film "Tempestad sobre México" y la cinta donde aparecen los niños españoles recibidos por el Gobierno de Lázaro Cárdenas.

Se repite en Chiva el mismo programa, tarde y noche.

### Convenciones y avisos

#### SINDICATO PROVINCIAL DEL TRANSPORTE (L. G. T.)

Hoy, a las diez y media, en el Gran Teatro, el acto de entrega de dos banderas, al tercer Batallón de Transporte Automóvil y segundo Batallón Local del Transporte.

#### Orquesta Sinfónica

Hoy, a las once y media, en el Principal, tercer concierto de esta temporada. Programa: Primera parte: "El ohengrin" (Wagner);

2º Preludio del primer acto; b) Selección la petición. Segunda parte: "Sinfonia número 3 (Héroica), en mi bemol, op. 55 (Beethoven); 1) Alleg

# "El apaciguamiento europeo no debe ser conseguido al precio de los intereses vitales de Inglaterra ni al precio de la equidad"

**"Mientras Londres duda y París vacila, Berlín y Roma tienen derecho a esperar que su política de guerra llegue a forzar una decisión franco-británica"** (L'Humanité)

**Se afirma en Inglaterra el movimiento de opinión a favor de una política energética contra las piraterías de la aviación italo-germana**

**PRENSA BRITANICA**

Londres.—Los ataques de aviones fascistas contra barcos mercantes neutrales en puertos españoles, y sobre todo la persistencia de los mismos, obliga a la opinión británica a vuelva con interés apasionante hacia los peritos que ayer se reunieron para examinar la situación y sus remedios.

Aunque Chamberlain y Halifax no están en Londres, permanecen en contacto con White Hall, y el Gobierno está firmemente decidido a poner término a todo atentado contra el comercio legal inglés.

El "Times" dice que las compañías navieras inglesas tienen perfecto derecho a efectuar su comercio legal con España, y que el Gobierno británico está decidido a emplear todos los medios para salvaguardar este derecho y para que no se atente al pabellón inglés.

En el "News Chronicle", Vernon Bartlett anuncia que el Gobierno se reunirá el lunes próximo para decidir la política que ha de seguirse.

"Como cada día es más evidente"—añade—que los ataques son premeditados, los argumentos en favor de una acción draconiana se hacen, proporcionalmente, más potentes."

## Francia desmiente que haya variado de opinión respecto al restablecimiento del control terrestre

**NO EXISTEN TALES SUGESTIONES**

París.—El Ministerio de Negocios Extranjeros desmiente categóricamente la información publicada anoche por un periódico inglés y reproducida esta mañana por varios franceses relativa a supuestas gestiones del Gobierno francés en

**La situación militar...**

(VIENE DE LA PAGINA 1)

Soldados, cabos sargentos y alféreces del Batallón hecho prisionero en Bastia, continúan en afirmar que sus jefes los abandonaron. Lo declararon así los prisioneros que son fascistas y los que pertenecen a la masa neutral y superviviente enrolada en las tropas de Franco por la movilización.

Esta masa neutral se compone de campesinos ignorantes y de peones burgueses. De esta última, saca ahora Franco sus alféreces pero no ha sabido sugerirles ni sacar en consecuencia de ella buenas militares. Los prisioneros, incluso los que están affiliados a las organizaciones del partido unificado y oficial, declararon espontáneamente, antes que se les interrogara, todo lo que sabían. "Somos unos verdaderos guíñaplos morales"—dijo uno de ellos, doctor en Medicina—, esto es lo que han hecho de nosotros". Están cansados de la guerra, odian a los italianos y admiran a los alemanes. Si bien la idílacia de la ignorancia ante la técnica alemana, y los celos de la clase media arruinada frente a los onciales italianos, bien pagados, que se pasan como aves y señores de la retaguardia.

De la rebelión de los españoles patriotas contra alemanes e italianos en la retaguardia de Franco, ha habido también estos últimos días sintonías y pruebas. El encargamiento del general Yagüe a que ayuden a veces en sus declaraciones los prisioneros, la fuga de los presos de Franco en el fuerte de San Cristóbal cerca de Pamplona, y el audaz desembarco de los republicanos en Móbil, que levantaron a la guarnición y libertaron a los presos de Asturias, son hechos aislados en la acción, pero con el mismo sentido significado.

(Del Boletín decenal del Estado Mayor del Ejército de Tierra.)

## A la agencia rebelde en Gibralta le hacen objeto de una broma macabra

Gibraltar.—Cuando los empleados de la agencia rebelde en Gibraltar llegaron esta mañana a su oficina, encontraron ante la puerta un ataúd en miniatura. Un numeroso grupo se había reunido ante el edificio y comentaba entre bromas la nueva manifestación contra la representación rebelde. Agencia España.

Según el articulista, algunos peritos son partidarios del bombardeo de Cádiz después de advertir a la población civil para que evite la ciudad.

Dos razones —dice— explican los ataques premeditados: coadyuvar a la ofensiva con que Franco, obedeciendo a sus amos alemanes e italianos, quisiera terminar la guerra en una de ellas. A White Hall llegan numerosas protestas procedentes desde los comunistas hasta los ultraconservadores, contra la inacción del Gobierno. Se tiene el convencimiento de que los franceses tenían razón al inquietarse por la injerencia germanoitaliana en España.—Fabra.

**PRENSA FRANCESA**

París.—La Prensa francesa combina así los bombardeos:

"Le Jour" dice que los últimos bombardeos de barcos ingleses y franceses han causado muertos y heridos, lo que es inadmisible para grandes potencias como la Gran Bretaña y Francia, y pregunta a los cabecillas de Salamanca si se dan cuenta de ello.

El corresponsal del mismo periódico en Londres alude a la reunión que celebrará el Gabinete el lunes y a la declaración que Chamberlain hará el martes en la Cámara de los Comunes, y prevé la adop-

ción de energicas medidas de autodefensa y el envío a Burgos de una grave advertencia.

El "Petit Journal" dice que los facciosos, si es que son dueños de su aviación, están cometiendo un error terrible que les costará muy caro.

El "Figaro" declara: "Con razón o sin razón, Francia estima que la intervención italoalemana, sea pretexto ideológico, va más bien dirigida contra ella que en favor de los rebeldes".

"Le Populaire" escribe: "Con toda evidencia, al multiplicar los bombardeos de barcos extranjeros y los bombardeos del territorio francés, los Estados totalitarios quieren intimidar a Francia y conseguir lo antes posible el restablecimiento del control internacional en la frontera de los Pirineos. Esperamos que Daladier sabrá resistir hasta el fin el chantaje".

Finalmente, "L'Humanité" afirma que, mientras Londres duda y Paris vacila, Berlín y Roma tienen derecho a esperar que su política de fuerza llegue a forzar una decisión franco-británica.—Fabra.

**DEMASIADO TACTO**

Londres.—Sir Thomas Inskip pronunció en Hatfield (Hertfordshire) un discurso sobre los recientes ataques contra barcos mercantes ingleses en puertos españoles.

Declaró que la cuestión está en las autorizadas manos de Chamberlain y Halifax, y puso de relieve que lo delicado del problema exige extremado tacto, aunque se han adoptadas todas las medidas necesarias para defender los derechos de Inglaterra.—Fabra.

Londres.—Sir Thomas Inskip pronunció en Hatfield (Hertfordshire) un discurso sobre los recientes ataques contra barcos mercantes ingleses en puertos españoles.

Declaró que la cuestión está en las autorizadas manos de Chamberlain y Halifax, y puso de relieve que lo delicado del problema exige extremado tacto, aunque se han adoptadas todas las medidas necesarias para defender los derechos de Inglaterra.—Fabra.

## Las piraterías de los facciosos en el mar contra los buques extranjeros

Gibraltar.—Informaciones de fuente segura parecen confirmar que los rebeldes han sembrado y conducido por la fuerza a Ceuta dos navios extranjeros, a los cuales utilizan ya despues de haberlos camuflado.

Se ignora la suerte de las tripulaciones, pero se afirma que están encarceladas.—Agencia España.

## La obra altamente humana y patriótica del Consejo Regional de la infancia evacuada

Ayer salió para Orión la segunda expedición de niños españoles

Barcelona.—El Ministerio de Justicia Pública ha facilitado una nota referente a la actuación del Consejo Regional de la Infancia Evacuada en la que se dice que el Gobierno sigue el camino que se trazo, sin variación ni desmayo.

Manifestó que van siendo expediciones hacia lugares donde los niños encuentren la sociedad que no puede conseguirse en estos momentos y el momento deseoso a que los niños iguan dentro en todos los países civilizados.

Existe que el Ministerio encuentra facilidades que se aprecian profundamente para el ejercicio de su cometido, como el uso recíproco de la bandera de la C. G. T. de Orión.

Anteriormente tuvieron lugar para Francia y para Orión, y para la misma próxima están señaladas otras expediciones que complementarán tanto en Cataluña como en las demás regiones de la España real.

Antes de su salida los pequeños fueron despedidos en el comedor del Ministerio, donde se les sirvió una cena en presencia de sus familiares y de personalidades que asistieron al acto.

**EL MINISTRO DESPIDO A LA EXPEDICIÓN INFANTIL**

Barcelona.—A primera hora de la tarde el ministro de Instrucción despidió a los niños que han salido para Orión.

LONDRES.—EDEN PRONUNCIÓ ESTA TARDE EN LEAMINGTON UN DISCURSO SOBRE LA SITUACIÓN POLÍTICA INTERNACIONAL.

EL EX MINISTRO DE NEGOCIOS PROTESTO CONTRA TODA POLÍTICA DE CONCESSION A LA VIOLENCIA, Y DIJO QUE EL APACIGUAMIENTO EUROPEO NO DEBE SER CONSEGUIDO AL PRECIO DE LOS INTERESES VITALES DE INGLATERRA NI AL PRECIO DE LA EQUIDAD.

ARABIO QUE LA GRAN BRETAÑA HA DADO PRUEBAS DE TODAS CLASES EN CUANTO A SU BUENA FE Y A SU DESEO DE MANTENER LA PAZ, PERO QUE LOS DIRIGENTES DEL PAÍS DEBEN MOSTRARSE FIRMES SI QUIEREN ALCANZAR EL MISMO FIN.—Fabra.

(Eden y la política internacional)



## Hoy se celebrará en Checoslovaquia el tercero y último plebiscito

### La próxima semana comenzarán las negociaciones con las Sudetes y las demás minorías

**ARRECIAJAN LOS ATAQUES DE LA PRENSA NAZI**

Berlín.—En virtud del tercer y último domingo de las elecciones municipales en Checoslovaquia, la Prensa alemana ataca en sus ataques injeriores contra el Gobierno de Praga, al que acusa de excesivos en sus esquemas nazi y los riesgos de los judíos y de hacer emplear el terror por sus soldados contra los minoritarios de las minorías. Polita.

**QUE QUIERE ALEMANIA?**

Berlín.—La lectura de la Prensa alemana de la mañana obliga a prepararse que es lo que quiere Alemania de Checoslovaquia. «Garde de la Boîte» habla de los checos en términos cuya violencia no tiene nombre ni incluso entre enemigos latentes la guerra. En un artículo que titula «Checoslovaquia», dice que los soldados checos «son tan valientes como los soldados alemanes». «Garde de la Boîte» dice que los soldados checos «son tan valientes como los soldados alemanes».

Los miembros de una nación de cultura milenaria tienen que sufrir este tipo de ataques militares de trabajo, que no han salido ni saldrán del estado del bruto primitivo. Tras el desarrollo de civilización, existe el verdadero rostro del hombre checo, del ministro checo, del embajador checo.—Fabra.

**OBRENES A LOS SUDETES**

Praga.—En los regímenes sudetes, el carajo de Herren ha ordenado a sus ejércitos que pongan iluminaciones y adornos sus domicilios con banderas y guirnaldas, y festearse por las calles de las poblaciones sudetes en grupos. Fábrica.

**CONFERENCIA DIPLOMATICA**

Praga.—Hoy se recibió al ministro británico, con el que ha conversado sobre el Ejército nacionalsocialista.—Fabra.

**DESFILE DE LOS SUDETOS ANTE EL PRESIDENTE**

Praga.—Cincuenta mil escolares de ambos sexos, pertenecientes a las organizaciones nazi, han desfilado ante el presidente Benes.

El jefe del Estado pronunció una alocución, declarando que alzarse exige que la preparación militar figura en su conciencia. Es necesario que crean, no sólo fuerza, sino capaces de defender la patria libre en que habitan nació.—Fabra.

**REUNION DEL CONSEJO CHECO**

Praga.—Se ha reunido el Consejo de Ministros, que se ocupa de cuestiones políticas y principalmente del Ejército nacionalsocialista y de las negociaciones con el ministro de los sudetes.

Estas negociaciones comenzaron la semana pasada.

El Gobierno inició también a los representantes de las minorías polaca y húngara a que acuden la semana próxima a discutir las cuestiones que interesan a los citados países.—Fabra.

**PROVOCACIONES NAZIS**

Praga.—Numerosos de los servicios de protección benéficos intentaron celebrar una reunión política en una casa de Wiesbaden, en la región de los sudetes. El propietario de la casa, en que quedó celebrada la reunión, se opuso a ello, y como los nazis se negaron a abandonar el local, soltó la intervención de la condensadora. Intervinieron quince personas, expulsando a los miembros del local y practicando algunas detenciones. La mayoría de los provocaciones han terminado de revolverse.

Para protestar contra estas detenciones, el pasado de los miembros provocó una huelga en varias casas de comercio y empresas de la localidad.—Fabra.

**CONDENADOS A MUERTE POR TRAIDORES**

Barcelona.—El Tribunal de guardia ha condenado a la muerte pena, por el delito de traición, a Francisco Casas, Anselmo Arribay, Antonio Llanas y Vicente Andrade.

**AUN NO ESTÁ DECIDIDO LO DE LA CONCESIÓN DE UN EMPRESTITO INGLÉS A CHINA**

Barcelona.—El «Sunday Times», comentando los rumores circulados ayer en Hong Kong sobre la concesión de un empréstito inglés a China, dice que aunque el acuerdo está bien hecho, no se ha decidido nada todavía.—Fabra.

**“Nosotros”**

el gran diario órgano de la Federación Regional de la F. A. I. de Levante.

**SE PUBLICARA ESTA TARDE**

# Forjado en la lucha, vencedor frente a todas las adversidades, viril e indómito, el Pueblo español, triunfará, pase lo que pase, contra los traidores, los tiranos y los cobardes

## TEMAS NUESTROS

### LA F. A. I. Y LA ORDENACION UNITARIA DEL MOVIMIENTO LIBERTARIO

Por JUAN LOPEZ

He dicho hasta dónde deben extenderse las conexiones de la F. A. I. con el movimiento libertario, y hasta he afirmado que éstas deben rebasar los límites de nuestra propia organización para abarcar su influencia al conjunto de las actividades de la sociedad. Toda idea dinámica tiende a irradiar al cuerpo social, del cual recoge los elementos vitales para su plasmación. Existe el derecho para desplegar esa influencia, pero si no existiera legalmente el derecho por la fuerza de los hechos.

El plan de conexiones, que es la clave para el máximo aprovechamiento de nuestras energías físicas y morales, debe ser una orientación fundamental; la unidad del movimiento libertario. Nunca insistiremos lo suficiente

sobre esta cuestión. Organizar todas las cosas teniendo en cuenta la unidad de nuestro movimiento es lo básico para toda la obra revolucionaria encarnada por la idea a nuestras fuerzas. Eliminar contradicciones en nuestro cuerpo de doctrina es tan esencial para vigorizar su influencia, como impedir dualismos funcionales en nuestro mecanismo orgánico y suprimir apacibilidad de actividades, lo es para que la idea se convierta en una realidad política-económica.

Ya disponemos de experiencia suficiente para plantear el problema de nuestras conexiones en forma que no resulte de ellas la gestación de escisiones, ni antagonismos mecánicos, ni estancamiento de energías. Al esfuerzo de esfuerzos. Y además de experien-

cias, poseemos medios orgánicos para aprovecharlos de ella.

La primera cuestión a resolver para sentar sobre bases firmes la unidad, ya existente de hecho, es el evitar dualidad de funciones entre las tres manifestaciones orgánicas de nuestro movimiento. Es decir, de las Agrupaciones, las Juventudes y los Sindicatos. Explicaremos en otro artículo nuestro concepto sobre la relatividad de las funciones ejecutivas, idea central sobre la que queremos insistir más tarde. Pero puntualicemos ya el pensamiento en torno a los fines y objetivos que corresponde cumplir a cada una de las manifestaciones orgánicas del movimiento libertario.

Ni el movimiento juvenil existe casualmente, ni las agrupaciones de la F. A. I. pueden ser ya la expresión de un movimiento absolutamente independiente del movimiento obrero sindical, ni la C. N. T., y por tanto los Sindicatos, puede desenvolverse al margen del movimiento juvenil y de minoría anarcosindicalista. Son tres manifestaciones de una misma corriente espiritual, abarcando las tres dimensiones fundamentales de la vida social: La juventud, plantel de las generaciones del mañana que han de llegar a edificar una nueva vida; las agrupaciones de la F. A. I., minoría disciplinada a la militancia por el ideal y la sociedad libertaria; y las masas obreras, sustentáculo de toda la estructura social y económica y fuerza inagotable para la plasmación de las infinitas formas de la vida futura. Juventudes, Agrupaciones y Sindicatos son los elementos de fuerza que debidamente articulados en el movimiento libertario español han de dar a nuestro pueblo los principales elementos para triunfar en el presente y forjar el porvenir de libertad que ansiemos.

Trabajar estas tres fuerzas en una sola acción, dejando que cada una de ellas impulse sus objetivos en forma diversa pero con tendencia unitaria, de finalidad común, es problema magno de organización que debe constituir la preocupación y el esfuerzo central de todos los militantes libertarios. Pero decir finalidad común, esfuerzo unitario, no significa —por lo menos yo así lo entiendo— que cada uno de estos movimientos tiene su programa social revolucionario, sus planes constructivos independientes entre sí. No. La idea de independencia, o de autonomía, debe ser muy profundamente examinada y muy claramente expuesta. Una mala interpretación de esa independencia sería lo que, a la larga, acarrearía una escisión en el movimiento libertario de consecuencias funestas para los intereses generales que nosotros salvaguardamos. Las escisiones se evitan cortando los vínculos que puedan secundarla. Adelantarlos hoy a la escisión y frustrarla en germen, es un deber que nos lo impone la experiencia y el sentido de nuestra gran responsabilidad. Hoy disfrutamos de una unidad magnífica, pero apoyada por factores que pueden considerarse circunstanciales. Mañana, nuestras fuerzas se habrán desarrollado extraordinariamente y se entregaran a la tarea de expansión y de edificación. Entonces es cuando puede surgir lo que hoy parece imposible, si nosotros, adelantándonos a los acontecimientos, teóricamente, dejamos por resolver las cosas, prácticamente.

A menudo se oyen manifestaciones que son un verdadero anuncio de escisión futura. Son las que tienden a demostrar que cada una de las tres manifestaciones orgánicas del movimiento libertario puede gozar de independencia absoluta actuando en las instituciones populares con personalidad propia. No se puede negar la personalidad, al extremo de creer que Juventudes, F. A. I. y Sindicatos tienen que fundirse en un solo cuerpo perdiendo su actual configuración. No. No se trata de desfigurar la esencia de cada dimensión orgánica, sino de establecer las normas de acción unitaria, para que cada una de ellas cumpla su misión sin duplicidades, sin suplantaciones, y al mismo tiempo, en perfecta concordia apoyándose mutuamente en una otra.

En este conflicto violento de las enormes fuerzas acumuladas por el capitalismo mundial, por primera vez aparece en su real aspecto la potencialidad de España. Nosotros, desde el primer momento de la guerra española, hemos sostenido la tesis de que ESPAÑA REPRESENTA PARA LAS DEMOCRACIAS OCCIDENTALES POR LO MEJOR EL MISMO VALOR QUE ELLAS REPRESENTAN PARA ESPAÑA. ESTA RECIPROCIDAD NO SIEMPRE HA PODIDO MANIFESTARSE EN NUESTRA POLÍTICA EXTERIOR, PERO AHORA HA LLEGADO EL INSTANTE EN QUE DEBE RESALTAR CON TODA EVIDENCIA. Europa habrá podido pasar por encima de nuestro conflicto; mas el conflicto de Europa no puede pasar por encima de España. Nosotros —y muy a pesar nuestro por cierto— lo tenemos aquí bien prieto, y los ríos de sangre española constituyen actualmente el único líquido con que se puede escribir la Historia universal. Los dos años de nuestra guerra representan un formidable anticipo sobre la cantidad definitiva con que los pueblos de Europa estarán obligados a pagar las experiencias de esta batalla.

El hecho de que la voz del doctor Negriín haya sido oída recientemente en Nueva York tiene un significado simbólico. Así, atravesando los Océanos, la guerra española se manifiesta directamente ante las muchedumbres europeas, no como un fenómeno lejano y abstracto, sino como un palpitar anuncio de su propio destino. Las democracias europeas no han podido —o no han querido— entrar en la guerra para defender al pueblo español. Este, heroico y magnánimo, ha querido, pero no ha podido, apartar de ella la guerra. Si la guerra estalla, la verdadera preocupación de los pueblos podrá ser resumida en una sola palabra que se llama Paz. Ya no la guerra misma, sino su resultado final, ocupará toda la atención y reunirá todas las energías de los pueblos. Entonces llegará el momento de nuestro triunfo. PORQUE ESPAÑA, QUE HA SIDO LA PRIMERA VICTIMA DE LA GUERRA, SERÁ A LA VEZ EL DEFINITIVO SIMBOLO DE LA PAZ DE LA PAZ DE LOS PUEBLOS Y DE LOS TRABAJADORES.

"Nosotros" el gran diario órgano de la Federación Regional de la F. A. I. de Levante,

SE PUBLICARA ESTA TARDE

## De la creación de nuestro Ejército

### Francisco Fernández Jiménez, capitán de Estado Mayor

A la interminable lista de nuestros valores militares, hay que acopiar la figura destacada de este muchacho joven, modesto y lleno de voluntad, que al calor de los violentísimos combates que se desarrollaron en los frentes de Levante, se ha sabido abrir un hueco de capital importancia, revelándose como un perfecto militar de conocimientos y responsabilidad en el difícil empeño de su cometido.

Acoplada su vida a las profundas agitaciones sociales, donde demostró sus cualidades de hombre de firmeza arraigada en la fuerza por las constantes persecuciones de que era objeto a causa de sus convicciones ideológicas, el compañero Fernández es algo hoy que debido a su meritísima labor se ha hecho acreedor a la más absoluta confianza de los mandos superiores. La cárcel y su rodar por los pueblos con sobrenombres supuestos en los tiempos de las grandes convulsiones sociales en la rebelde capital sevillana, es la mayor garantía de su bien patentizada personalidad.

Hoy, los frentes de Levante, como ayer los de Andalucía, son testigos de sus heroicas hazañas y

de sus bien probadas dotes militares. Es capitán de Estado Mayor, cargo que ostenta con orgullo en favor de nuestra guerra, trazando planes, examinando detenidamente y con clara visión lo que hace sobre el terreno, y la mayoría de las veces, cuando más se acentúa la presión enemiga, dirigiendo operaciones en primera línea. Robando horas al sueño, va forjando su capacidad. Es digno por todos conceptos de merecer el calificativo de hercúleo combatiente de los frentes levantinos.

Al plasmar en FRAGUA SOCIAL la modesta biografía de tan destacado como ya popular militar, queremos patentizar con ello nuestros más fervientes votos por que los frentes de Levante se vean coronados de los mayores éxitos, a los que de forma tan brillante viene coadyuvando nuestro entrañable compañero, capitán de Estado Mayor, Francisco Fernández Jiménez.

### Acuerdos del Comité Regional (C.N.T.) del Centro

Madrid.—Se ha celebrado la reunión ordinaria del Comité Regional de la C. N. T. con asistencia de todos sus delegados.

El vicesecretario hizo el informe detallado de la situación política y sindical, tanto en la región como en el orden nacional.

Se dio lectura a numerosas correspondencias, destacándose entre ella una circular del Comité Nacional de la C. N. T. sobre orientaciones a la Organización, siendo muy bien acogida por el Comité Regional y acordándose enviarla a la región para su conocimiento; otra del Subcomité Nacional sobre el manifestó lanzado recientemente por el Subcomité de Enlace Nacional U. G. T.-C. N. T. dándose también por enterado.

El delegado de la Federación Local informó de la actuación del Comité Local de Enlace U. G. T. C. N. T. donde existe una gran armonía y predisposición para dar solución a cuantos problemas hay planteados y puedan plantearse, tanto en el aspecto político como en el sindical, satisfaciendo al Comité Regional esta armonía entre los dos Centrales sindicales.

El Consejo Regional de Economía hizo un informe de sus trabajos desarrollados durante esta semana, entre ellos el Pleno celebrado el día 5 del que cursa, donde se abordaron intensamente los problemas económicos, nombrándose varias ponencias para redactar dictámenes que serán sometidos a un nuevo Pleno para que en el próximo Nacional de Regionales de carácter económico se puntualice tanto la estructura orgánica como el desenvolvimiento de todos los órganos económicos, tanto en el orden Local como en el Regional y Nacionales.

### Norteamérica impedirá la venta de aviones que hayan de emplearse contra las poblaciones civiles

Washington.—En una declaración a la Prensa, el secretario de Estado, Cordell Hull, ha hecho que no deben venderse aviones de bombardero a los países que hacen uso de tales aparatos contra poblaciones civiles.

Aludiendo a las informaciones periodísticas, según las cuales el Gobierno de Washington establecía un plan para ejercer una

presión contra dichos bombarderos, el señor Hull recordó las condenas pronunciadas por Washington y por otras capitales contra los bombarderos de que se hace víctimas a poblaciones civiles.

El Gobierno norteamericano —añadió— insiste en proclamar su horror ante tales bombarderos y se esforzará por impedir la venta de aviones americanos que puedan servir para bombardar poblaciones civiles.—Fabra.

### Victorio Macho sufre un grave accidente

París.—A consecuencia de un accidente ocurrido mientras trabajaba en su estudio, ha tenido que ser hospitalizado el escultor Víctorio Macho. En los primeros momentos se temió que el accidente —la caída de una escalera— lo hubiese ocasionado la fractura del cráneo. Por fortuna, los temores no se han confirmado, aunque el estado de Victorio Macho es aún de alguna gravedad.—Agencia Espana.